

中小学生学习惩戒有了依据

可以批评训导 不能伤害侮辱

新华社北京12月29日电 学生不服管理、扰乱课堂秩序,甚至吸烟饮酒、欺凌同学,老师能不能管?怎么管?记者29日从教育部了解到,《中小学教育惩戒规则(试行)》日前颁布,系统规定了教育惩戒的属性、适用范围以及实施的规则、程序、措施、要求等。

规则明确,在确有必要的情况下,学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩

戒。

根据程度轻重,教育惩戒被分为三类。一般教育惩戒适用于违规违纪情节轻微的学生,包括点名批评、做口头或者书面检讨、增加额外教学或者班级公益服务任务、一节课堂教学时间内的教室内站立、课后教导等;较重教育惩戒适用于违规违纪情节较重或者经当场教育惩戒拒不改正的学生,包括德育工作负责人训导、承担校内公共服务、接受专门的校规校纪和

行为规则教育、被暂停或者限制参加游览以及其他集体活动等;严重教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣,且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生,包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

为防止将体罚和变相体罚作为教育惩戒,规则细化了禁止实施的七类不当教育行为:一是身体伤害,如击打、刺扎等;二是超限

度惩罚,超过正常限度的罚站、反复抄写,强制做不适的动作或者姿势,以及刻意孤立等间接伤害身体、心理的变相体罚;三是言行侮辱贬损,辱骂或者以歧视性、侮辱性的言行侵犯学生人格尊严;四是因个人或者少数人违规违纪行为而惩罚全体学生;五是因学生个人的学习成绩而惩罚学生;六是因个人情绪、好恶实施或者选择性实施教育惩戒;七是指派学生代替自己对其他学生实施教育惩戒。

八省市公布 2021年高考改革 实施方案

新华社北京12月29日电(记者陈席元)全国第三批高考综合改革河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆八省市29日公布2021年普通高校招生考试安排和录取工作实施方案。

根据方案,八省市新高考将采用“3+1+2”模式,其中,语文、数学、外语3门使用全国卷,考试时间为2021年6月7日至8日;物理、历史、化学、地理、思想政治、生物6门由各省组织命题,考试时间为2021年6月8日至9日。

记者发现,新高考将为考生带来更多选择。以本科批次为例,广东省普通类本科院校(含地方专项计划、少数民族班、各类预科班)设45个平行志愿;江苏省本科批次设置40个院校专业志愿,每组设置6个专业志愿和1个专业服从调剂志愿;河北省普通类考生每次最多可填报96个志愿。

据了解,为确保2021年新高考平稳落地,部分省市将于2021年1月至4月举行新高考适应性演练,具体考试时间安排为2021年1月23日至25日,演练将从考试组织、评卷到招生计划编制、志愿填报等环节进行全流程模拟,帮助考生了解新高考的试题风格,熟悉录取规则。

浙江开通 互联网报警平台

据新华社杭州12月29日电(记者马剑)记者从浙江省公安厅29日召开的新闻发布会上获悉,“浙江110”互联网报警平台当日在全省开通,并首先在微信上推出报警小程序。该平台最大优势是能传送图片、视频等资料,操作隐蔽,有利于保护特殊场景下的报警人。

金霖拍卖公告

受委托,我公司定于2021年1月6日下午3时在我公司五楼拍卖厅公开拍卖:中国平煤神马集团坑口电厂配电柜类资产一批整体拍卖(保证金50万元)。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请于2021年1月5日下午4时前携带保证金及有效身份证件到我公司办理竞买手续(保证金以实际到账为准)。若竞买不成功,保证金全额无息退还。

展示时间、地点:自公告之日起,标的物所在地

联系电话:0375-2885588 15836999999
公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjlp.com
工商监督电话:0375-3963288

河南省金霖拍卖有限责任公司
(中国拍卖行业A企业)
2020年12月30日



7万盏太阳能路灯点亮乡村

12月28日,在广西柳州市三江侗族自治县林溪镇冠洞村,工人在村屯里安装最后一批太阳能路灯。

2020年,广西柳州市采取政府购买服务的方式,在融安县、融水苗族自治县、三江侗族自治县推广实施“村屯光亮工程”,共计划安装太阳能路灯7万余盏,并将这一工作列入2020年度为民办实事任务。目前,该工程已经进入收尾阶段,一盏盏路灯照亮乡村的夜空,照进村民的幸福生活。

新华社发(黎寒池 摄)

洛阳出土纪年器物基本确认墓主为汉桓帝

新华社郑州12月29日电(记者桂娟 史林静)近日,河南洛阳白草坡东汉陵园遗址考古发掘出土一件带有“光和三年造”(180年)题记的圆形石制器物,该器物使得白草坡东汉陵园“真面目”被廓清,基本确认为汉桓帝宣陵。这一发现对进一步明确东汉帝陵遗址的布局、了解东汉陵寝制度具有重要意义。

“此次发掘出土的纪年器物,为确定白草坡东汉陵园归属提供了有力证据,也

是东汉帝陵地望问题的重大突破,有助于更全面了解东汉帝陵的布局、形制。”主持白草坡东汉陵园发掘工作的洛阳市文物考古研究院副研究员王咸秋说。

王咸秋介绍,根据文献记载,洛阳东南、距离洛阳城最近的一座东汉帝陵是汉桓帝的宣陵,白草坡东汉陵园虽然符合这一条件,但一直没有发现更有力的证据支撑其是汉桓帝宣陵的推论。

“最近出土的这件圆形石制器物,为这一推论提供

了有力的证据。”王咸秋说,“光和”为汉桓帝的继任者汉灵帝的年号,而汉灵帝文陵位置已经确定位于邙山陵区,因此,该石制器物应是汉灵帝为汉桓帝修建陵园时制造的,联系文献记载汉桓帝的陵区位置,基本确定白草坡东汉陵园是汉桓帝宣陵。

白草坡东汉陵园遗址位于伊滨区庞村镇白草坡村东北,近年,考古人员陆续在该陵园遗址发现院落、房址、天井、廊道、水井、道

路、排水渠等遗迹,对陵园的整体布局有了较为深入的了解。

目前,东汉时期帝陵陵园的总体布局得以确认。东汉王朝共有12座帝陵,除汉献帝禅陵外,其余11座均在东汉国都洛阳境内。

2003年至今,洛阳市文物考古研究院对东汉帝陵及其陵园遗址进行了大规模考古勘探和发掘。目前东汉帝陵形制及陵园布局基本确认,逐渐拼起一幅宏大、完整的东汉帝陵陵园图景。